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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E 
DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos três dias do mês de 
fevereiro de dois mil e dezessete, com inicio às 17h50min., com a presença dos seguintes 
conselheiros: Roberto Vicente, José Cláudio de Souza, Hélito Couto, Valter Zanacolli, Letícia 
Cardozo e Dolores Rodrigues, representando a sociedade civil. E, Renan Sousa Campos, Neusa 
Fernandes Pereira, Isabella Soares Willdberger, Paula Correa Guimarães Mello, João Carlos 
Raeder, Rachel Leão de Oliveira Pereira, Gilson Domingos da Silva e Maria da Penha Rodrigues 
de Veras, representando o Poder Público. Compareceram as seguintes entidades cadastradas no 
CMDCA: Afipe, Aja, Casa da Criança, CEI N.S. da Glória, CIEE, Colégio Santa Catarina, 
Comunidade São Jorge, Creche Itamarati, Creche Santo Antonio, Creche São Charbel, Creche 
São Judas, Amparo, Fundação Princesa Isabel, Gaape, Gente Viva, LBV, Lar de Crianças, 
Meninos Cantores, Pestalozzi, Renovar, Sadias, Seelyg e Terra Santa. Estiveram representados 
também o CREAS, Casa da Acolhida Masculina, Família Acolhedora e Conselho Tutelar Centro. 
A reunião contou também com dez visitantes. 
 
Após verificar que havia quórum com quatorze conselheiros no total, e nove com direito a voto, o 
Presidente Roberto Vicente deu início à reunião, apresentando o novo Vice-Presidente, Sr. Renan 
Sousa Campos, indicado pelo Prefeito, como Conselheiro representante do Gabinete. Roberto 
destacou que o Conselheiro Renan será de grande importância para o CMDCA, agradecendo ao 
mesmo por ter aceitado a incumbência, afirmando estar certo de que o novo vice-presidente fará 
uma boa parceria com o Conselho. 

O Presidente deu, então, a palavra ao novo Coordenador da Casa dos Conselhos, Sr. Luiz 
Eduardo Moreira Peixoto que parabenizou a sociedade civil por manter o conselho, colocando a 
Casa dos Conselhos à disposição de todos. Esclareceu que encontrou a Casa dos Conselhos em 
uma situação bastante complicada, que os equipamentos, como som, data-show e microfones 
eram emprestados por pessoas do governo anterior, mas que já está providenciando o 
necessário para funcionamento. Assumiu o compromisso de encaminhar, a cada três meses, os 
detalhes de tudo o que acontece nos conselhos, para que isso não se perca em mudanças de 
governo. 

Com a palavra, o Vice-Presidente Renan cumprimentou a mesa e os demais presentes, 
informando que já trabalhou na Fundação Princesa Isabel, com Roberto, que quem o conhece 
sabe de sua preocupação e interesse por esse trabalho com crianças e adolescentes, que, como 
Chefe de Gabinete, coloca-se à disposição do conselho, pois, apesar das dificuldades 
encontradas, o governo está colocando a casa em ordem. Que está sendo elaborada uma 
reforma administrativa e, nessa reforma, o CMDCA continuará ligado ao Gabinete do Prefeito, 
não havendo nenhuma alteração nesse sentido. Agradeceu a esta secretária por ter aceitado 
permanecer no CMDCA, informando que juntos, estão vendo várias questões do conselho. Que a 
demanda do CMDCA será sempre atendida, na medida do possível. 

O Presidente agradeceu o empenho do Conselheiro Renan, por manter esta secretária no 
Conselho e também pelo encaminhamento da nova funcionária Carla Freitas, para a qual dá as 
boas vindas. Informou que será estabelecido um horário de atendimento na sede do CMDCA para 
que facilite o trabalho burocrático do setor, que tem muitas atribuições que ficam prejudicadas 
com interrupções. 

O Vice-Presidente falou sobre a designação da funcionária Carla, que é servidora com mais de 
vinte anos de Prefeitura. 
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Esta secretária reforçou a importância de Carla ser também do Quadro Permanente da Prefeitura 
e agradeceu ao Vice-Presidente por atendê-la sempre que é necessário. 

O Vice-Presidente esclareceu que o governo está para servir, colocando-se à disposição para o 
que for necessário para o CMDCA. 

O Presidente sugeriu que a ata da reunião de dezembro seja colocada para aprovação na 
próxima reunião, tendo em vista não ter sido encaminhada aos membros do governo, que ainda 
não eram conhecidos. Que a mesma será encaminhada, por e-mail, junto a esta, para que as 
duas possam ser aprovadas na reunião do dia 06 de março. Reforçou que os conselhos foram 
criados para assegurar a participação popular nas políticas públicas, com composição paritária 
entre governo e sociedade civil. Que, no nosso conselho, como houve mudança de governo, 
entrarão agora os novos membros representantes do poder público. Que o CMDCA é o gestor do 
Funcria, que capta recursos para financiar projetos das instituições. Que o ECA prevê doações 
através do Imposto de Renda por pessoas físicas e jurídicas e que o CMDCA está conseguindo 
aumentar as doações ao fundo. E que também o fundo tem recebido recursos através de multas 
aplicadas pela Vara da Infância. Que o CMDCA precisa fiscalizar o destino dos recursos que vão 
para as instituições e, para isso, temos as comissões. Que as atribuições do nosso conselho não 
se esgotam nas reuniões. Por isso, devemos recompor as comissões, com os novos membros do 
Poder Público. Pediu aos novos Conselheiros que se apresentassem. Apresentaram-se os 
seguintes conselheiros: Renan Sousa Campos (titular) e Neusa Fernandes Pereira (suplente), 
representando o Gabinete do Prefeito; Isabela Soares Willdberger (titular) e Paula Correa 
Guimarães Melo (suplente), representando a Setrac; Rachel Leão de Oliveira Pereira (titular) e 
João Carlos Raeder (suplente), representando a Secretaria de Educação; Gilson Domingos da 
Silva (titular), representando a FCP, o suplente ainda será indicado; Maria da Penha Rodrigues 
de Veras (suplente), representando a Secretaria de Administração, o titular é o Secretário Marcus 
Wilson Von Seehausen. Não compareceram os representantes da Procuradoria Geral, Nathalia 
Leonardo Sandri (titular) e Fábia Zimbrão (suplente). Dra. Marcia Farias, da Secretaria de Saúde, 
informou que o Secretário ainda não indicou seus representantes. O Presidente esclareceu a 
entrada da Secretaria de Administração no Conselho, em razão do envolvimento do CMDCA com 
aquela secretaria, na elaboração dos termos de parceria. Foi pedido então aos novos 
Conselheiros que coloquem seus nomes para as comissões. Neusa Fernandes, João Raeder e 
Gilson Domingos se ofereceram para compor a Comissão de Orçamento, Finanças e 
Fiscalização. Isabela Willdberger, Maria da Penha e Rachel Leão se ofereceram para compor a 
Comissão de Cadastramento e Registro de Entidades. Como não estavam presentes as 
representantes da PRG e ainda não tínhamos os nomes da SSA, os membros do poder público 
para as Comissões de Acompanhamento do Conselho Tutelar e Acolhimento Institucional serão 
escolhidos na próxima reunião. 

Foi aprovado pela maioria, o calendário das reuniões do CMDCA, que permanecem nas últimas 
segundas-feiras de cada mês, exceto quando houver feriado ou ponto facultativo no dia. O que 
acontecerá com a próxima reunião, cujo dia caiu na segunda-feira de carnaval, ficando, a mesma, 
adiada para o dia 06 de março. 

O Presidente pediu a todos que enviem, através do e-mail do CMDCA, sugestões para o Plano de 
Trabalho do CMDCA para 2017, solicitando que o Plano seja composto por necessidades, mas 
que sejam ações não utópicas, e sim, ações possíveis de serem alcançadas. Pediu que as 
sugestões sejam encaminhadas até o final do mês. 
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Informes: 

O Presidente solicitou a todos que os assuntos levantados nas reuniões sejam objetivos para que 
a reunião não fique muito extensa. 

Houve, em seguida, um debate sobre o Marco Regulatório, com intervenções inaudíveis na 
gravação. 

O Presidente falou sobre os três cheques que foram devolvidos pela Caixa Econômica por 
divergência de assinatura (CIEE, GAAPE e SADIAS). Como a Caixa informou sobre a 
impossibilidade de reapresentação dos mesmos, Roberto pediu às instituições que retirem os 
cheques no Banco e devolvam ao CMDCA. O vice-presidente se ofereceu para conversar com a 
gerente da conta. 

O Presidente falou também sobre o cheque do Amparo, ainda não depositado, e da Casa da 
Criança que foi extraviado e já sustado no Banco. 

Solicitou autorização da plenária para despesa com certificação de assinatura. Todos aprovaram. 

Falou sobre estudantes de Serviço Social que precisam fazer estágios. Pediu aos presentes que, 
se souberem de vagas para estágio, entrem em contato. 

D. Vera, da AFIPE, convidou para um bazar que será realizado em prol das obras da entidade 
nos dias 10 e 11 de fevereiro, na Igreja Luterana. 

Ângela, do Gaape, falou das dificuldades financeiras do Gaape, inclusive com o corte de energia 
por falta de pagamento. O vice-presidente esclareceu que já pediu mais informações à Sra. 
Márcia, e que aguarda a resposta da mesma para ver o que pode ser feito. 

E por não haver mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, reiterando as 

boas-vindas aos novos conselheiros e encerrando a reunião às 19h30min. 
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